

РЖЕВСКАЯ КОММУНА

Условия подписки на 1919 г.:

Без пересылки: на 1 мес. 6 руб., на 2 мес. 11 р. 50 коп., на 3 мес. 17 руб., на 6 мес. 33 р. С пересылкой: —на 1 руб. дороже в месяц.

Цена об'явлений.

За строку петита места, занимаемого об'явл. в одном столбце на 4 странице 1 руб.

Орган Ржевского Комитета
Российской Коммунистической
партии (большевиков).

Редакция помещается в доме Томилина, уг. 1-й Покровской ул. и Торговой площади. Прием по делам редакции ежедневно с 10 час утра до 2 час. дня, кроме праздничных дней.

Телефоны:

Редакции: Совет—редакция.
Канторы типографии 214.

Год изд. II.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ.

Год изд. II.

Сегодня день Красной Армии.

Грабёж.

Сколько было выпущено сладких хороших слов американским президентом Вильсоном „о мире мирови“, „о лиге народов“, сколько раз лгали публично, во все услышание буржуазные глашатаи, будто-бы они воюют за мир, за братство, за свободу и за правду. Но что получается на деле?

На деле мы видим вместо этих красивых, но уже сбитых фраз, о мире, братстве и о правде—грабёж! Сильный, грабит слабого.

Союзники, так много в свое время кричавшие о германских захватных стремлениях и целях, приподнесли в Трире Германии условия перемирия тяжелее, чем условия Бреста во много раз.

Генерал Фош по военному, в два счета, без рассуждения заставил комиссию германскую подписать предложенные союзниками условия. Условия эти ясно, что выполняемы быть не могут, несмотря на старания лакеев, Шейдемана и др., которые привыкли иметь дело с тяжелыми условиями мира, а именно, в свое время не протестовали против русского грабёжа.

Мнение страны об условиях мира пока неизвестно, но не трудно догадаться, что рабочие массы против кабалы и после этого они еще яростнее и активнее будут бороться за самоопределение и за диктатуру пролетариата, а империалисты в роде Гинденбурга, воспользуются удобным случаем на этой почве, созданием белой гвардии на всякий

случай, или на союзников, или на рабочих. Но сами учредилорцы, которые все-таки хотят подогнать условия перемирия под рубрики Вильсоновской программы „о Лиге Народов“, опечалены.

Эрцбергер прочел 9 новых дополнительных пунктов договора о перемирии, затем заявил: „я не желаю никому из членов этого собрания пережить когданибудь в жизни столь тяжелые часы, какие мне привелось пережить в Трире.

Отклонение маршалом Фошем нашей просьбы, о продлении срока для принятых новых условий и одновременное указание его, что комиссия не в праве, чтобы то ни было из новых условий изъять, так как они выработаны руководящими представителями союзных правительств, положили предел деятельности комиссии по перемирию. Всякие просьбы о смягчении зверских условий мира были союзниками отклонены“.

Рабочие французские еще до подписания этих грабительских условий перемирия протестовали против насилия творимого над Германией; в Париже по этому поводу было устроено около 800 митингов, не будут глухи и немые к этому грабёжу рабочие и других стран.

Навязанные условия перемирия Германии, еще раз показывают всему миру, кто сидит на Принцевых Островах и какую преследует цель—грабёж.

Бодякиши

День Красной Армии.

Для того, чтоб победить врага, нужно быть сильнее его.

Товарищи! После Октябрьской революции, после окончательного разрушения всего старого, была окончательно революционной стихией времени, разрушена и старая „Царская армия“,—Армия существовавшая для отдания чести высокопоставленным особам, для охраны их личной безопасности и имущества; Армия служившая „За Веру, Царя и Отечество“; Армия где бито-говали, бичевали, расстреливали, вешали как собак солдат и били их офицеры палками, плетками и т. д., где существовала дисциплина палки, кнута и офицерского кулака и где солдат был рабом без всяких прав, но масса для него было обязанностей. Он должен во время стукнуть каблучком, во время взять под козырек, уметь стоять во фронт—есть начальство перед глазами и как дрессированная собака, должен быть послушным и отвечать только

„Так точно“, „Никак нет“, но отнюдь не рассуждать.

Для всех, кто служил рядовым в войсках старой армии, памятно вероятно все издевательства, (чему подвергался каждый), все наказания и ужасные каторжные условия тогдашней военной жизни.

Старой „Царской армией“ командовали генералы и адмиралы,—которые были или крупные фабриканты, или помещики, или дворяне высокой марки, которые продавали армию и оптом и в розницу, смотря, как выгоднее по политическим соображениям и по соображениям своего кармана.

Такая армия, естественно, не могла оставаться в живых при рабоче-крестьянской власти.

Но, рабоче-крестьянская страна, социалистическая Россия, окруженная со всех сторон тесным кольцом внешними врагами—империалистами и переносимая внутри всякой реакционной нечистью, белогвардейскими бандами, политическими про-

хвостами, „социал-предателями“ и соглашателями“ ни на одну секунду оставаться без армии не могла, ибо все время самым наинахальнейшим образом, враги пролетариата бросались на Советскую Россию, желая разорвать ее на части, стереть с лица земли и заморить рабочих и крестьян голодом по рецепту московского купца Рябушинского. Рабоче-Крестьянское Правительство первоначально, чтоб отпарировать удары врагов, на скорую руку комплектовала из добровольцев Красную гвардию. Но чем дальше затягивалась борьба, тем она принимала характер ожесточеннее и тем враги Советской России не уменьшались, а прибавлялись, ибо воля с Россией, мировая буржуазия клала и кладет на чашку весов все; и вопрос стоит так: или мировая буржуазия должна в корне уничтожить, поглотить Советскую Россию, защитницу мировой революции; или ей самой быть побежденной и дать возможность распространиться революции по всему земному шару и восстановить диктатуру пролетариата во всем мире.

Но добровольческая Красная гвардия недостаточной оказалась для борьбы с врагами трудящихся, ибо условия борьбы и способ ведения борьбы требовали и требуют создания правильной армии, согласно военному искусству, со всеми техническими и научными силами и средствами, чтоб она могла не только отпарировать удары врага, но должна победить и укрепить завоевания революции в России и расширить во все страны.

Для этой цели и создается Красная армия, но эта задача, задача создать правильную Красную Пролетарскую Армию, слишком серьезная, сложная и важная, ибо для социалистической России вопрос жизни и смерти, вопрос существовать социалистической Советской России, или не существовать и быть уничтоженной международными шакалами.

Задача сложна и трудна потому, что нет среди рабочих и крестьян лиц, хорошо знакомых с военным делом и могущих, согласно стратегии и тактики, вести армию в бой; тут пришлось взять на службу лиц, под сугубо строгим контролем по-

литических комиссаров, хорошо знающих военное дело; тут пришлось спешно создать целый ряд школ и курсов для создания красных командиров из рабочих и крестьян; тут можно было также создать целый ряд школ и курсов для всех масс состоящих в рядах Красной Армии, чтоб они сознали, какое великое их предназначение не только для России, но и для всего мира, чтоб привить и воспитать их в духе свободной, разумной, сознательной и товарищеской дисциплины, ибо в Красной Армии, нет места палачной и кулачной дисциплине, чтоб каждый т. красноармеец знал насколько большая возложена на него обязанность и задача и знал, что теперь он идет воевать и сражаться для того, чтоб не дать возможность мировой буржуазии, задушить рабочих и крестьян, не дать возможность, у крестьян отнять землю, у рабочих фабрики и заводы и опять вернуть трудящиеся массы в рабство.

По пути к созданию организованной, революционной, сознательной Красной Армии, идет спешная работа и про Советскую русскую Красную Армию уже, не без страха, говорят враги наши, империалисты всех стран и с ней очень и очень считаются.

Т. Т! Для того, чтоб наша красная и гордость, наша защита и сила Красная Армия не чувствовала себя одинокой и отрешенной от остального населения, мы должны стать ближе к ней и делить с ней все, и радость и горе пополам, ибо в Красной Армии—наш залог победы.

Для того, чтоб Красная наша Армия стала победительницей, она должна быть, во-первых сильна, во-вторых сознательна и в третьих обута и одета, а это товарищи, зависит от нас и мы должны ей помочь.

Тогда никакие Красновы и никакие Колчаки не будут нам страшны и не будут мешать привезти нам хлеб для голодающих товарищей рабочих и крестьян.

Все на помощь Красной Армии! Сегодня день Красной Армии! Да здравствует Красная Армия! Да здравствует Рабоче-Крестьянская Социалистическая Республика!

Кнут.

Красной Армии.

Красная Армия! Наконец то настал тот желанный день, когда мы, полные революционного огня, и тыл и фронт, тесно сплотившись все вместе, можем отдать тебе должное—отпраздновать твою годовщину. Этот день сегодня 23-е февраля. Ровно год тому назад ты представляла небольшую горсточку, но за этот сравнительно небольшой период времени, ты разрос-

лась и представляешь из себя крупную, боевую единицу. Доблестная, твои заслуги перед нами велики. Сначала своей организацией, ты повела борьбу с нашими врагами, ты не оставилась ни перед чем, пошла напролом через все преграды, для достижения заветных целей—освобождения от капитала.

Ты выполнила свой святой долг,

Да здравствует Красная Армия!

освободила рабочий класс от своих угнетателей, дала ему свободно вздохнуть полной своей грудью; навела страх на царских приспешников, которые никак не могли примириться с тем, что Власть должна быть в руках трудящихся. Да, в течение этого года тебе пришлось вести упорную борьбу с своим классовым врагом, но борьба эта не прошла даром, так как ты везде и всюду одерживала верх. Ты являешься оплотом и авангардом революции, стоишь на страже и не даешь врагам ни на минуту очнуться.

Неустранимая, полная мести и злобы, ты пошла против чехо-словаков, разбив их, но это еще не все.

Тебя потянуло на Украину, ты задалась целью освободить и ее, и что же—здесь ты то-же одерживаешь ряд побед. Видя все это, мы не можем не восторгаться тобой, не восхвалять тебя, ведь ты все это заслужила. Надо признаться, что каждая весточка, получаемая нами здесь в тылу, вливает в нас радость за твои победы и мы полные надежд на твои успехи, гордимся тобой. Но мы чувствуем, что ты устала, что тебе нужен отдых, а поэтому наш святой долг, наша обязанность пойти на смену нашим товарищам и также стойко идти вперед и добиваться своего победного конца.

Надежда.

Красная Армия и ее значение для пролетариата.

Сегодня день, в который, год тому назад было приступлено к осуществлению заветных целей каждого сознательного рабочего и революционера—организации своей пролетарской силы, своей истинно революционной армии, той армии, на знамени которой написано: не „за веру, царя и отечество“ т. е. за попа, фабриканта, банкира—за их земли, капиталы и против своих же братьев рабочих, а с девизом „вся власть Советам“, за землю—крестьянам, за фабрики—рабочим, за диктатуру пролетариата. Советская Россия может гордиться, что этот девиз наша Красная Армия, стойко и сознательно защищает, в течение целого года, от всемирной контр-революции, которая всеми силами и средствами старалась и старается задавить ее, и вот теперь, после целого года борьбы за власть рабочих и крестьян, в лице Советов с одной стороны и за власть капитала с другой, мы видели, что последние постепенно сдаются и благодаря наличию, у Советской России организованной Армии с сознательной революционной, товарищеской дисциплиной, наши классовые враги начинают смотреть на нас, как на власть, с которой нужно считаться, и не только это, но даже бояться открыто выступить против нас, хотя последнее в части можно объяснить боязнью перед своими рабочими, которым существование Советской власти нужно как воздух для жизни человека, так как с гибелью Советской власти у международного пролетариата пропадет надежда на ближайшее завоевание власти.

Можно привести не мало и других примеров; возьмем хотя бы капитуляцию членов бывшего Учредительного Собрания—вернее мелкой буржуазии перед Советской Россией и отказ их от войны с последней. Но всего более бросается в глаза при подсчете, что сделала для нас наша Красная Армия. Да, ею сделано не мало, так например: благодаря ее действиям Корниловская, Красновская, Дутовская, Скоропадская, Петлюровская контр-революции разваливаются по швам, а некоторые уже развалились; над Ригой, Минском, Вильной, Гродной, Киевом и др., развиваются революционные красные флаги—символ победы рабочего класса.

Из всего этого мы видим, что Красная Армия за свое короткое существование много сделала: надо надеяться, что воодушевленная, революционным сознанием, она многое и многое еще сделает—не только для русского пролетариата, но и всемирного. Ведь никому не секрет, что каждый день существования Советской России с ее политикой: „Все для трудящихся“, все более приближает нас к восстанию всех трудящихся, против эксплуатации и порабощения.

В день начала формирования Красной Армии, год тому назад, Совет-

ская Россия была одна в кругу империалистических стран, но революционный дух заразил солдат старой демобилизованной армии и рабочих, и они стали спланиваться под Красное Знамя для того, чтобы свергнуть с себя иго капитала. Революционное движение не остановилось только у нас в России, оно перекинулось в другие страны, как например в Германию, где пролетариат, несмотря ни на какие преграды, продолжает вершить дело Революции.

О росте Революции можно дать не мало ярких примеров, как например, забастовки в различных городах не только Европы но и всего земного шара. Везде и всюду видно стремление к достижению коммунистических идей, которыми задалась наша Советская Россия, а вместе с ней Красная Армия, которая представляет собою ядро, вокруг которого собираются самые лучшие пролетарские силы.

Можно уверенно сказать, что и в Германии, невдалеком будущем, создастся такая же мощная и сильная Армия, которая возьмет власть в свои руки—в руки трудящихся и совместно с нашей, доведет весь мир, до полной победы пролетариата над капиталом. Итак, мы видим, что Революция в России послужила примером для других и что она является, в данном случае, центральной революционной базой, откуда всемирный пролетариат может черпать поддержку себе, в своей классовой борьбе. Она является тем светочем, который освещает путь ярким сиянием и служит маяком, указывающим дорогу к светлому будущему. Все-же, пережитые моменты революционной борьбы в России, ясно указывают, как и какими средствами нужно бороться с буржуазией и как действовать, в тех или иных, случаях для того, чтобы крепко держать в руках свое пролетарское, красное знамя труда и механизм власти, преследуя и защищая только интересы пролетариата, а если это так, то русский рабочий и крестьянин должен всеми силами бороться за эту власть, за ее цели и за ее будущее, помня, что этим мы даем легкую свободную жизнь, не только русскому пролетариату, но что при нашей поддержке рабочие всех стран станут у руля власти. Зная, что бороться можно только организованно и достаточно для этого подготовленными, рабочие и крестьяне, мы должны идти в армию и показать, что нам дорога революция и защищать ее. Еще раз повторяю, что без армии, мы не удержим своей свободы, своих прав и сегодня, в день праздника наших бойцов за власть пролетариата, мы должны показать свое признание и свою любовь к ним и раз навсегда сказать: Все в армию и все для армии.

М. Вындсов.

Гордость Советской России.

Сегодня, в день годовщины создания Красной Армии, мне хочется вернуться несколько назад к тому времени, когда Русские рабочие и Крестьянская беднота взяли власть в свои руки.

Показать, что ими сделано за время ее существования. Нам нужно познать труды масс со всей той работой, которая была нами сделана в течение этого времени, а так-же указать те ошибки, которые нами, в быстроте работы, прошли незаметными.

После трехлетней империалистической войны Русский рабочий и крестьянская беднота, чтобы выйти из рядов участников империалистической войны и выполнять свои заветные мысли—освободиться от царизма, взяли власть в свои руки и стали создавать социалистический порядок.

Имущие-же классы всего мира сразу увидели и поняли, что пролетариат начал штурмовать крепости буржуазии и что без войны между собой не обойтись. И вот буржуазия всех стран решила, что она должна вести беспощадную борьбу с трудящимися массами России.

Но пролетариат России тоже не остановился, он сначала октябрьского переворота ведет беспощадную борьбу за свое существование, борьбу, какой мы еще в истории не видели и мы уверены, что эта борьба последняя.

Он задался целью освободиться, чтобы-то-ни-стало от империализма и ничего не жалеть для борьбы с ним. Он жертвует все, что только имеет. Он перенес голод и холод, все тяжести тесно связанные с ним; он жертвовал многих из своих борцов, память которых наш долг дня почтить и мы должны сказать, что и в будущем не смеем не продолжать этой борьбы, потому что мы являемся ответственными, перед павшими борцами, перед историей и перед пролетариатом всех стран.

Здесь может возникнуть вопрос: в чем именно заключается наша сила, которой в течение, более года, сумели не только защитить Советскую Россию от нападений белогвардейцев, но даже очищать взятые ими области? На этот вопрос мы можем ответить,

что такая сила у нас есть—это наша Красная Армия, которая всегда будет защищать наши права, права трудящихся. Имея такую опору, мы можем гордиться и говорим, что пустим все в ход и будем бороться до последнего, пока не разрушим весь капиталистический мир. Рабочий класс России, взявши власть в свои руки, сразу понял, что он должен создать свою армию, свой вооруженный орган, который будет всегда стоять на страже. С самого начала создания Красной Армии, нельзя сказать, что она была сразу образцовая, что мы видели в первые дни ее создания, потому что туда многие вошли по той причине, что у них не было другого исхода, так как в то время, в связи с демобилизацией старой армии и с прекращением военных действий, настала массовая безработица, которая и толкнула пойти в Красную Армию. Некоторые-же вошли туда, зарясь на хорошее жалование и паек; некоторые же получали задание и переходили в другие части, а некоторые просто вышли из состава Красной Армии, хотя таких разумеется было меньшинство, но все вместе взятое, деморализовало части Красной Армии и дезорганизовало ее. Но спустя некоторое время, в ней была произведена чистка и понятно, что ее состав после этого был небольшой, но это было не надолго. Трудовому классу России удалось создать армию на социалистических началах, каковой и является в настоящее время наша Красная Армия, которая стала рычагом рабоче-крестьянской революции и могущественным фактором победы международной революции.

Из этого всего мы видим, какая картина представляется перед нами, после взгляда на наше прошлое и настоящее. Для того, чтобы больше убедиться в этом, мы должны сегодня все выйти на улицу и показать свою мощную силу перед буржуазией всего мира, пусть она трепещет от страха, что близок ее конец, что она доживает свои последние часы. А для нас этот день должен быть днем — торжества, днем празднования наших побед.

Я. Платер.

Слава Красной Армии.

Сегодня год со дня формирования нашей Красной Армии, той Армии, которая представляет собою оплот. Революции, которая заставила всех наших врагов признать свою немощь перед властью рабочих и крестьян. Они, видя такую организованность, сплоченность и силу, чувствуют на своей спине удары от этой же армии. Они поняли, что прошли золотые денечки, прошло то время, когда они могли безнаказанно убивать самых лучших сынов трудового народа. Волей—неволей им приходится признать Советскую власть и считаться с нею, ибо другого исхода для них нет; им уж больше некуда деваться, уже нет тех далеких, укромных уголков, куда бы они могли спрятаться—так как и туда уже проник луч свободы и там уже раздаются лозунг: „Да здравствует диктатура пролетариата“.

Красная Армия за весь год своего существования, в особенности за последнее время доказала, что она выполнила, возложенную на нее задачу, не отступив ни на шаг от своего святого революционного долга—защищать права трудящихся. Видя все ее стремления к светлому будущему, к победе над врагом, мы, оставшиеся здесь в тылу, не должны забывать ее и все время помогать ей, чем только мы можем. Мы должны сформировать новые отряды, которые пошли бы на смену нашим уставшим товарищам, дали бы им отдохнуть и продолжали бы начатое ими дело—укрепление Советской власти. Немедля ни минуты идите на помощь Красной Армии, на борьбу с врагами пролетариата!

Слава всем товарищам, находящимся в рядах Красной Армии!

Гернавская.

Товарищам Красно-армейцам.

Долгие голы мы находились под гнетом капитала, мы были неправы, мы были окутаны мраком, на нас смотрели, как на рабов, которые должны и обязаны выполнять волю своих господ. Нас не считали за людей, на нас смотрели, как на каких то низших существ. Мы не доедали, не

допивали, мы не знали света; для нас было чуждо все хорошее и мы жили в неведении. Теперь же, когда мы прозрели, когда мы освободились от своих поработителей, мы должны выполнить возложенную на нас задачу—мы должны не выпускать из рук своего красного знамени до тех пор,

Слава борцам за правое дело!

пока не добьемся полной победы над врагом. Мы не должны выпустить из своих рук штыков и стальных мечей, пока не отомстим за пролитую кровь наших товарищей, павших на поле брани, за интересы империалистов. Довольно слез и страданий, на их месте воздвигнем алтарь братства, равенства и любви, над которым будет ярко сиять солнце правды и красоты, а на полях, орошенных братской кровью, воцарится свобода и труд, и пусть весь трудовой народ заживет полною, счастливою жизнью. Нам не пужно рабов, пусть все будут свободными, все будут братья, пусть забудут о прошлом и идут вперед к светлому будущему, и так, товарищи, вперед!

К свободе, к счастью, братству, равенству и любви.

В. Соловьев.

За границей.

Требование с Германии контрибуции.

НАУЭН. В финансовом докладе бюджетной и законодательной комиссиям французский министр финансов Клотц коснулся уплаты Германиею вознаграждения за причиненные разрушения. По словам Клотца, французские делегаты не выказали по этому вопросу никакой слабости. Германия должна будет заплатить крупную сумму, до тех же пор Франции самой придется возмещать убытки частных лиц.

«Германия, продолжал Клотц, хотела войны, поэтому она должна заплатить за все ее расходы и убытки. Всякое другое решение было бы нарушением справедливости, так как то, чего Германия не заплатит, падет бременем на жертвы войны. Расходы, не уплаченные Германиею, придется нести Франции, которая сделала все, чтобы избежать войны». Речь докладчицы вызвала рукоплескания.

(Роста).

Париж или Принцессы острова.

ПАРИЖ. Делегация украинского правительства выразила пожелание, чтобы конференция представителей всех русских правительств происходила в Париже. Это пожелание встречает упорное сопротивление в высших политических кругах Парижа.

(РОСТА).

Выборы в немецко-австрийское Учредительное Собрание.

НАУЭН. По выяснениям до сих пор результатам выборов в немецко-австрийское учредительное собрание, избраны 75 социалистов, 63 христианских социалиста, 22 представителя немецкой освободительной партии, 1 чех и 1 представитель еврейской национальной партии.

(Роста).

Покушение на Клемансо.

ЛИОН. Сегодня в 9 часов утра было произведено покушение на г. Клемансо, в то время, как он, выйдя из своего дома на улице Франклина, садился в автомобиль. В него было произведено несколько револьверных выстрелов и он был легко ранен. Клемансо совершенно спокойно возвратился домой, успокаивая своих близких и отказываясь от всякой помощи. Специалисты агенты, бросившись на неизвестного, задержали его. Задержанный заявил, что его фамилия Коттэн. Состояние здоровья Клемансо повидимому не внушает опасений.

(Роста).

Угроза Америки.

ВАРШАВА. Варшавские газеты сообщают, что Америка угрожает отказать от всякой интервенции в

России и отзовет свои войска из Архангельска и Сибири, в случае, если различные группы в России не поладят между собой и не пошлют делегатов на конференцию на Принцессы Острова.

(Роста).

На страже награбленной добычи.

ПАРИЖ. Орган французского министра-президента Клемансо „Ом Либр“ сообщает, что англичане оставляют во Франции армию в 900 тысяч человек, а американцы армию в 800 тысяч человек в целях обеспечения выполнения Германиею условий мира.

В Германии.

Забастовка торговых служащих.

БЕРЛИН. Забастовка служащих торговых предприятий распространилась на все крупные магазины и склады, находящиеся на Лейпцигской улице. Служащие не пропускают никого в магазины, вследствие чего магазины принуждены были закрыться. Лейпцигская улица занята войсками.

Перед „роковой опасностью“.

НАУЭН. По поводу новых условий перемирия „Берлинер Тагеблатт“ пишет: „Все растущее брожение среди рабочих в промышленных центрах и безработица среди матросов, служит грозными признаками того, что если массы потеряют надежду на смягчение условий мира, то снова надвинется роковая опасность слияния русского и немецкого коммунизма. Погружение центральной Европы в анархию, которая тогда неизбежно перекинется бы и на Запад, может быть предотвращена только быстрым заключением справедливого мира, которое укрепило бы положение германского правительства и учредительного собрания в его борьбе с радикально-бунтарскими элементами. Крушение нового строя Германии неизбежно, если последние уступки Германии, доказывающие ее стремление к миру, окажутся столь же безуспешными, как все ее прежние жертвы“.

Обыск на квартире Радека.

БЕРЛИН. В связи с арестом Радека газеты сообщают, что в его квартире найдено большое количество писем и прокламаций, из которых явствует, что он далеко не считает дело спартаковцев в Германии потерянным. По словам газет, Радека видели во всевозможных формах, даже в форме немецкого солдата.

Забастовка железнодорожных служащих.

ДАНЦИГ. Железнодорожное сообщение на линии Берлин—Кенигсберг приостановлено вследствие забастовки железнодорожных служащих.

Сессия Учредительного Собрания.

БЕРЛИН. „Фоссисше Цейтунг“ сообщает, что работы Учредительного Собрания продлятся не менее двух месяцев. После пасхального перерыва работы возобновятся.

Отчаяние Германии.

НАУЭН. Веймарский корреспондент газеты „Дейтше Альгемайне Цейтунг“ сообщает о потрясающем впечатлении, какое произвело на Учредительное Собрание заявление Эрцбергера, о безвыходности положения. «Идея не соглашаться на дальнейшие дополнительные условия Антанты и возложить на одних союзников ответственность за все последствия, приобрета-

ет все больше и больше сторонников не только среди наших ответственных политических деятелей, но и в широких кругах населения». (Роста).

Столкновение в Берлине.

БЕРЛИН, 10-го февраля, вечером, в Берлине происходили столкновения между правительственными войсками и спартаковцами. Есть много убитых и раненых. (РОСТА).

Бой в Гамбурге.

БЕРЛИН. В Гамбурге вновь происходят бои. Город объявлен на осадном положении. (РОСТА).

Работа Коммунистов.

НАУЭН. Коммунисты объявили в Дюссельдорфе всеобщую забастовку и воспрепятствовали выходу многих газет. Во многих местах коммунисты устроили окопы, чтобы защищаться против правительственных войск. (РОСТА).

Против Эберта—Шейдемана.

НАУЭН. Собрание спартаковцев и бастующих округа Гомборн вынесло резолюцию, призывающую бороться до конца против правительства Эберт—Шейдемана—Носке. Резолюция требует немедленной социализации горной промышленности и копей. (РОСТА).

Опора только в штыках.

НАУЭН. Для подавления спартаковских волнений в области Рура, правительство, как сообщает газета, стягивает 30,000 правительственных войск. В настоящий момент положение в высшей степени неопределенное. В отдельных местностях правительственным войскам удалось, повидимому, подвинуться вперед, тогда как в других, забастовочное движение распространяется. Можно предположить, что в непродолжительном будущем, правительственные войска станут господами положения, хотя спартаковцы и говорят о том, что они распространят всеобщую забастовку по всей Германии и выиграют последний решительный бой между рабочими и капиталом. (РОСТА).

На Украине.

Большевистская зараза.

КИЕВ. «Борьба» сообщает, что в Одессе за последние дни произошли чрезвычайно знаменательные события. В среде французских войск отдельные отряды и батальоны образовали солдатские Советы и вынесли резолюции, о невмешательстве в русские и украинские дела. Командование не нашло иного выхода, как посадить ненадежные войска... на крейсера и отправить на родину. Уезжавшие солдаты выкинули красные знамена. (РОСТА).

Румынский «союз Спартака».

КИЕВ. Группа живущих в Киеве румын образовала союз «Спартак», целью которого является поддержание связи между русскими коммунистами и румынской группой «Спартак», возникшей недавно в Румынии по инициативе левых с.р. Румынский «Спартак» вступил в связь с германскими «спартаковцами» и работает солидарно с ними. (Роста).

Ложные сообщения.

КИЕВ. Одесская «Свободная Речь» сообщает: «Все сообщения о высадке союзных войск в Новороссийске не соответствуют действительности. (Роста).

Все для Красной Армии.

КИЕВ. По вопросу о создании Красной Армии, Киевский Совет Рабочих Депутатов принял резолюцию, в которой говорится: «все для Красной Армии и фронта, таков основной лозунг нашей текущей Советской работы».

Погром в Василькове.

КИЕВ. Прибывшие из Василькова передают о погроме в городе, происшедшем несколько дней тому назад. 6-го февраля город был занят группой солдат, руководимых украинским левым с.р. Шумским. Сечевики были разбиты, власть перешла в руки Военно-Революционного Комитета. На следующий день, отступившие из Киева сечевики подошли к Василькову и начали обстреливать город. После непродолжительного времени им удалось ворваться в город. Сейчас же начался погром. Насчитывается убитых 43 евреев и около 60 рабочих христиан. Погромная вакханалия происходила на заводе Вайсберга. Около завода валялись несколько дней трупы. (Роста).

Контрибуция на капиталистов.

КИЕВ. На капиталистов Исполнительным Комитетом, наложена контрибуция в размере 200 миллионов рублей. (Роста).

Для детей Москвы.

КИЕВ. На этих днях из Киева будет отправлен в Москву для «Лиги Защиты Детей» поезд с продовольствием, предназначенный для детей рабочих Москвы. Среди продовольствия имеются пряники, конфеты и сухари. (Роста).

Там где контр-революция.

Предатели.

«Петербургская Правда» опубликовала список сотрудников черносотенного «Русского Листка», выходящего в Гельсингфорсе.

В списке, между прочим, значатся и такие «заслуженные» литературные имена, как проф. К. И. Аробажин, проф. П. Б. Струве, бар. Н. В. Дризен и целый ряд не бесдейственных желтых журналистов из «Биржевки», как Животовский, Л. М. Василевский, Ф. И. Фальковский и т. д.

Вся эта компания взяла на себя «почетную» задачу «идеиной» подготовки нападения на Советскую Россию царских палачей Трепова, Юденича, и Маннергейма. Лижущие союзнические пятки в Одессе «заслуженные» Ив. Бунин и проф. Овсяннико-Куликовский не одиноки. Россия хорошо запомнит имена этих ренегатов.

Зверства белых.

За Бахмутом, вследствие неуспеха, белые проявляют крайнюю жестокость. На площадях не убираются трупы повешенных рабочих и крестьян. В селах подвергают истязанию отказывающихся снабжать их продовольствием.

Брожение у белых.

ЯМБУРГ. Пленные последних дней единогласно подтверждают усиление брожения среди белых войск. Отмечается полное нежелание вести наступление.

Грабители.

ШЕНКУРСК. Англо белыми при бегстве из Шенкурска захвачено из уездного казначейства 2,407,343 руб.; из них наличными 48,205 рублей, остальные процентными бумагами.

На фронте.

Оперативная сводка.

Западный фронт.

Нарвский район. Наступление красных эстонских частей успешно развивается. С боем занят ряд селений, в 5 вер. восточнее устья реки Наровы. Тяжелой артиллерией крас-

Крепко держите свое Красное Знамя Труда!

Схема шествия в день празднования Красной Армии.

Считать справа налево.

7.	6.	5.	4.	3.	2.	1.
Организация фабр. Ралло.	М и л и ц и я.	17 Ржевский полк же- лезнодорожной охраны.	26 железнодорожный полк.	Этапный батальон.	Организация Воен- ного Комиссариата.	Пехота Караульного батальона.
14.	13.	12.	11.	10.	9.	8.
Фабрика Гот.	Пожарное Общество.	Двинский артиллерий- ский склад.	Коммунисты.	Запасный эскадрон.	Кавалерия Карауль- ного батальона.	Пулеметная команда Караульного батальона.
20.	19.	18.	17.	16. Т я ж е л а я артиллерийская Бригада.		15. Артиллерия Карауль- ного батальона.
Фабрика Волокно- Шевелина.	Профессиональные Союзы.	Союз Советских служащих.	Союз Коммунистиче- ской молодежи.			
24.	23.	22.	21.	25. О Р Г А Н И З А Ц И И.		
Фабрика Колодок.	Служащие Базисного склада.	Почтово-телеграфные служащие.	Железнодорожные ор- ганизации обоих дорог.			
В С Е П Р О Ч И Е						

ных эстонских частей обстреливает-ся Нарва. В Псковском районе наши части с упорными боями продвигаются вперед и заняли ряд селений западнее станции Изборск, при чем захвачены пленные, пулеметы и много патронов. В Вольмарском направлении бой продолжается. В Митавском районе без перемен.

Южный фронт.

В Донецком районе нами заняты станции Дагвиново и Роты в 10 вер. юго-западнее Попасной, юго-восточнее, наши части продвинулись с боем вперед на 10—20 верст и заняли линию Городище, в 15 вер. восточнее Дебальцево станцию Колпаково и Орехово, в 15 вер. юго-западнее Первозвановки. В Миллеровском направлении южнее станции Миллерово, идет упорный бой с противником, получившим подкрепление, результаты боя пока невыяснены. В Усть-Хоперском направлении нами занято селение Леоново, в 30 верстах восточнее Манькова. В Царицынском районе наши части, продолжая преследование противника, вышли на линию Верхне-Царицынская, станция Тингута, в 40—50 вер. южнее Царицына.

Восточный фронт.

В Николаевском районе наши части ведут бой за обладание Сломихинской, в 80 верстах юго-восточнее Александрова-Гая. Оренбургский район. В Орском направлении нами занят ряд хуторов на реке Урта-Буртя, в 100 верстах юго-восточнее Оренбурга. Севернее Орской железной дороги с упорным боем наши войска овладели Нижним и Верхним Назаровым, в 180 верстах восточнее Оренбурга. В Стерлитамакском районе, на реке Белой, нами занято несколько селений, в 110 в. юго-восточнее Стерлитамака. В Уфимском районе наши части с боем вошли на линию селений по реке Сим, в 10 верстах выше устья Курт-Елги. В Сарapulском районе атаки противника севернее Красно-Уфимской ж. д., нами

успешно отбиты. В Осинском районе у Турунтая, в 25 вер. севернее Осы, наши части отошли на 5 верст. На реке Бельве, приток Инвы, нами занято Ошибское, в 40 верстах юго-западнее Камы.

В Николаевском районе наши части у Сломихинской, встретив упорное сопротивление противника, отошли в исходное положение. В Оренбургском районе, на Оксютинском направлении, нами занята станция Акбулак, Ташкентской железной дороги. В Орском направлении наши части заняли ряд селений на реке Урале, в 110 вер. восточнее Оренбурга. В Стерлитамакском районе наши войска вышли на линию деревень, в 80 вер. восточнее Стерлитамака. В Уфимском и Бирском районах без перемен. В Осинском районе, южнее Осы на реке Тульве наши части отошли на несколько верст. Наступление противника восточнее Осы нами отбито, в 25 вер. севернее наши части с боем отошли на линию Волхово — Казанка. На реке Обве идет бой.

Наши позиции укрепляются.

ЯМБУРГ, Взятые нами деревни Фитинка и Карассель закрепляются. По дополнительным сведениям, нами захвачено 81 пленный. Дальнейшее наступление на деревню Саракул продолжается. Против Нарвы нами высланы сильные разведочные партии с целью продвижения наших передовых постов.

Редакция Коллегия: Бодякин,
М. Серебряная и Я. Платор.
Издатель: Рж. Комитет Р. К. П.

О Б Я В Л Е Н И Я

Комиссия по устройству дня Красной Армии, принимает подарки для Красной Армии, в Комитете партии большевиков, дом Томилина.

Ржевский Уездный Комитет Р. К. П. созывает 25 февраля с. г. в помещении Женской Гимназии, уездную партийную конференцию. Норма представительства: от 10 действительных членов—1 представитель, от 20 сочувствующих членов—1 представитель. Делегаты сочувствующих пользуются только правом совещательного голоса.

Секретарь: Платор.

Комиссия по Реорганизации Союза служащих и раб. Трактирного Промысла, извещает всех членов Союза, что с 21 февр. по 25 февр. будет производиться перерегистрация всего Союза. Являться в помещение Правления Союза. От 11 час. до 4 дня.

Правление Ржевского Вольно-Пожарного Общества, приглашает членов Общества, явиться в воскресенье, 23 февраля, к 9 час. утра нов. врем. на пожарный двор Советской стороны, для принятия участия в празднестве, всех имеющих каски, просят явиться в таковых.

Явка всех членов обязательна.

Правление.

По мобилизации.

П Р И К А З

Ржевского Уездного Комиссариата по военным делам

№ 41.

14-го января 1919 года гор. Ржев.

§ 1.

На основании срочного приказа Председателя Революционного Военного Совета от 4-го сего февраля за № 443/л и телеграммы Тверского Губернского Комиссариата от 11-го сего февраля за № 1224 объявляется:

1) Что уклонившиеся от призыва граждане всех призывных до сего времени возрастов, или неявившиеся еще к таковому призыву без уважительных причин, обязаны явиться 22 и 23 февраля, в город Ржев в мобилизационное отделение Уездного Военного Комиссариата (бывшее Управление воинского начальника) для приема на военную службу.

2) Призываемые в день явки в приемную комиссию должны иметь при себе и представить в эту комиссию следующие документы: а) удостоверение личности от местных Советов, или тех учреждений и организаций, где призываемый находится на службе б) удостоверяющие год рождения, в) о семейном положении, г) о военной службе, если призываемый уже ранее состоял в прежней армии или красной армии рабоче-крестьянского правительства и личную (учетную) карточку.

и 3) Все обнаруженные после настоящего приказа, уклонившиеся от призыва будут преданы Военно-Революционному трибуналу для наказания в высшей мере.

Вр. и. д. Уездного Военного Комиссара Выносков.

Военный Руководитель Стецкевич.

За Секретаря Н. Абрамов.

Опубликовывается список лиц, допущенных к исполнению командных и Административно-Хозяйственных должностей. Всем гражданам и учреждениям могущим высказать свои соображения по поводу этих лиц Комиссариат просит прислать письменные заявления в аттестационную комиссию Ржевского уездного Комиссариата по военным делам с указанием своего адреса или явиться лично в Комиссариат (1-ая Оковецкая улица дом быв. Некрасова).

№ №	Имя, отчество и фамилия.	На какую должность назначен.	Какую занимал прежде должность.
1	Михаил Илларионович Волков.	Сотенный Инструктор для поручений по всеобщему воен. обучению.	Прапорщик, к-р роты гвардейского полка.
2	Борис Дмитриевич Доломанов.	Взводный инструктор всеобщего военного обучения.	Прапорщик отд. мл. офиц. роты пехотного полка.
3	Иван Макарович Макаров.	Т о ж е.	Подпрапорщик—фельдфебель пехотного полка.
4	Михаил Иванович Ушагин.	Отделенный инструктор Всеобщего.	Подпрапорщик—фельдфебель начальник учебной команды пехотного полка.
5	Алексей Иванович Николаев.	Помощник заведующего отделом снабжения по столу формирования.	Надворный советник Делопродователь Управления Ржевского уездного Военного Начальника.

Аттестационная Комиссия.

3—3